



В Санкт-Петербурге установлено лицо, совершившее особо тяжкое преступление в 2008 году



Следователями-криминалистами отдела криминалистики Северо-Западного следственного управления на транспорте СК России установлен мужчина, совершивший убийство (ч.1 ст. 105 УК РФ) своего знакомого в 2008 году под платформой железнодорожной станции Зеленогорск в Санкт-Петербурге.

Уголовное дело по факту совершения особо тяжкого преступления против личности 12 лет находилось нераскрытым. Ход и результаты его расследования были заслушаны на заседании постоянно действующей межведомственной рабочей группы по расследованию преступлений прошлых лет под председательством руководителя следственного управления Павла Выменца, а также при участии Санкт-Петербургской транспортной прокуратуры. По результатам были запланированы следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия с целью проведения дополнительных судебных экспертиз и изобличения предполагаемого



преступника. При повторном изучении уголовного дела в отделе криминалистики установлено, что в ходе расследования были проведены судебно-биологические экспертизы одежды потерпевшего и его знакомого, который находился с ним в предполагаемый момент убийства. Однако, указанный мужчина в ходе допроса отрицал свою причастность к совершению преступления, поясняя, что он разминулся с потерпевшим на станции Сестрорецк, и они уехали в разные направления. Согласно заключениям биологических экспертиз, обнаруженные следы крови на изъятой одежде указанного мужчины имели одну группу крови, что на тот момент не позволяло точно идентифицировать ее принадлежность конкретному человеку.

После возобновления предварительного следствия в 2021 году следователем-криминалистом были дополнительно осмотрены исследованные ранее предметы при помощи источника криминалистического света «МИКС-450», в результате чего на мужской куртке обнаружены следы вещества бурого цвета в области лицевой стороны левого рукава и на его задней поверхности. Проведенным исследованием указанных следов дополнительной судебно-биологической экспертизой установлено, что обнаруженная кровь, произошла от лица мужского пола. С целью установления генетического профиля потерпевшего проведена эксгумация его трупа и изъята плечевая кость. В результате проведенных судебно-генетических исследований было установлено, что обнаруженные следы крови на куртке мужчины принадлежат потерпевшему.

Также в ходе расследования была дополнительно допрошена бывшая сожительница потерпевшего, которая пояснила, что в день убийства мужчины совместно распивали спиртные напитки вблизи места, после чего она уехала, а они оставались вдвоем, при этом следов крови на их одежде не было. После чего женщина подтвердила свои слова при проверке показаний на месте. Таким образом, следствием было установлено, что данный мужчина своими умышленными преступными действиями причинил потерпевшему телесные повреждения в виде: колото-резаного проникающего в грудную и брюшную полости ранения левой боковой поверхности грудной клетки с повреждением селезенки, приведшего к острой кровопотере, явившееся причиной его смерти на месте преступления.

В ходе дальнейшего расследования было установлено, что мужчина, совершивший особо тяжкое преступление, с августа 2016 года находился в психиатрической больнице, где скончался в ноябре того же года.

В настоящее время, благодаря проведенной работе, направленной на раскрытие преступлений прошлых лет, при содействии оперативных сотрудников подразделений уголовного розыска Управления на транспорте МВД России по СЗФО, были установлены необходимые для завершения расследования обстоятельства особо тяжкого преступления. Ввиду смерти лица, совершившего указанное преступление, уголовное дело было прекращено.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

02 Июля 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1588758>